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Istentisztelet 

Igehirdetés címe: A „bevehetetlen?”… 

 

 

(1. dia) „1A szárdiszi gyülekezet angyalának írd meg: ezt 

mondja az, akinél az Isten hét lelke és a hét csillag van: 

Tudok cselekedeteidről, hogy az a neved, hogy élsz, pedig 

halott vagy. 2Ébredj fel, és erősítsd meg a többieket, akik 

halófélben vannak, mert nem találtam cselekedeteidet tel-

jesnek az én Istenem előtt. 3Emlékezzél tehát vissza, ho-

gyan kaptad és hallottad: tartsd meg azt, és térj meg! Ha 

tehát nem ébredsz fel, eljövök, mint a tolvaj, és nem tudod, 

melyik órában jövök el hozzád. (2. dia) 4De vannak nálad 

néhányan Szárdiszban, akik nem szennyezték be a ruháju-

kat, és fehérben fognak járni velem együtt, mert méltók 

rá. 5Aki győz, azt öltöztetik fehér ruhába, annak a nevét 

nem törlöm ki az élet könyvéből, hanem vallást teszek ne-

véről az én Atyám előtt és angyalai előtt. 6Akinek van füle, 

hallja meg, mit mond a Lélek a gyülekezeteknek!” Jel 3,1-6 

 

 

 

Szeretett Gyülekezet! 

 

Engedjétek meg, hogy mielőtt rátérnék ennek az Igének 

a magyarázatára, egy a napokban olvasott Igét is felolvassak, 

ezzel az igei felütéssel kezdjem, mert ez fogja meghatározni, 

hogyan és mennyire figyelünk a mai Igére és Isten üzenetére. 

A Habakuk próféta könyvében olvashatjuk ezt a mondatot (3. 

dia): „1Őrhelyemre állok, odaállok a bástyára, figyelek, 

várva, hogy mit szól hozzám és mit felel panaszomra.” Hab 

2,1. Eljöttünk erre a mai alkalomra. Nem tudom, hogy hogyan, 

milyen állapotban, milyen indíttatásból, milyen terhekkel, vá-

gyakkal, várakozással, örömökkel, nem tudok, hogy ki milyen 

próbatételben van, de ha bárki szeretné, hogy vigasztalást, 

örömöt, békességet, választ kapjon, akkor nagyon fontos, hogy 

figyeljen az Igére, mert Isten az Igén keresztül szól hozzánk. A 

Sátánnak nem azzal van gondja, ha eljössz az istentiszteletre, 

hanem azzal, ha figyelsz az Igére, komolyan veszed, forgatod 

a szívedben, elkezded az Igéhez igazítani az életedet, lesz ima-
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életed. Neki ezzel van gondja, ezért mindent elkövet, hogy ne 

figyelj. Vannak, akiknek cikáznak a gondolatai, vannak, akik 

bealszanak, vannak, akiknek az eszük már az ebéden jár, annyi 

mindennel megpróbálja elvonni a Sátán a figyelmünket, csak 

ne figyelj az Igére, csak ne szabd az Igéhez a gondolataidat. 

Azt mondja az Úr ezen a mai délelőttön, figyelj, mit szólok 

hozzád, azt mondja Habakuk, figyelek, hogy mit szól hozzám, 

mit felel panaszomra. Olyan jó lenne, ha ezen a mai reggelen 

ezzel a lélekkel ülnél itt, nem elvárásokkal, nem sebeket nya-

logatva, hanem egyszerűen figyelnél, mit mond az Úr. A na-

pokban volt egy másik Ige is, ami annyira sokat jelentett, (4. 

dia) „… (Mária) leült az Úr lábához, és hallgatta beszédét.” 

Lk 10,39. Jó lenne odatelepedni ma az Úr lábához, figyelni, s 

várni, hogy szóljon hozzánk. Miért? Erre a kérdésre már a Je-

lenések könyvéből, ma felolvasott Ige adja meg a választ, (5. 

dia) „Tudok cselekedeteidről…”. Isten ismeri a szívünket, 

ismeri a gondolatainkat, a terheinket, a félelmeinket, az aggo-

dalmainkat, Ő jobban ismer bennünket bárkinél. Hiszen Ő te-

remtett, Ő alkotott minket, Tőle kaptuk az életünket a szülein-

ken keresztül. Ő minden apró részletet tud. A napokban jártam 

egy hegedűkészítő, hegedű javító mesternél. (6. dia). Ő készít 

mesterhegedűket. Ő tudja, hogy mitől egészen egyedi az az a 

hegedű. Ismeri a különlegességét, az egyediségét, a hibáját, a 

formáját, a hangját, minden rezdülését. Ő készítette, ő ismeri a 

legjobban. Ahogy a hegedűkészítő ismeri az ő művét, alkotá-

sát, úgy ismer bennünket Isten. Ő alkotott bennünket, egészen 

egyediek vagyunk mindannyian. Ő ismeri a különlegességün-

ket, az egyediségünket, a hibáinkat, bűneinket, Ő tudja, milyen 

talentumaink vannak, mihez értünk, milyen a jellemvonásunk, 

a személyiségünk, Ő mindent tud rólunk. Azt olvassuk a Zsol-

tárok könyvében (7. dia): „3Tudjátok meg, hogy az ÚR az 

Isten! Ő alkotott minket, az övéi vagyunk…” Zsolt 100,3. 

Így ismeri a szardiszi gyülekezetet, minden rezdülését, 

gondját, fájdalmát, terhét, küzdelmét, hangját. Ezért kezdi így 

ezt a levelet a gyülekezetnek Jézus, „tudok cselekedeteid-

ről…”. Ez lehet megnyugtató és lehet elrettentő kijelentés is.  
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2000 év múltával nézzük meg, hogy mit tudhatunk 

Szardiszról? (8. dia) Szárdisz nagyon nevezetes, gazdag, jó-

módú, kereskedelmi szempontból kiemelkedő jelentőségű vá-

ros volt. Rengeteg aranya volt, mert a város két folyó (Her-

mesz és Pátusz) találkozásánál épült, s a Pátusz folyó rendkí-

vül gazdag volt aranyhordalékban. A város egy magas fennsí-

kon helyezkedett el – ahogy a videón is láthatjuk –, ezért be-

vehetetlen volt, az évszázadok alatt sokszor próbálták bevenni, 

meghódítani ezt a stratégiailag jelentős várost, de nem tudták. 

Azonban ez a „bevehetetlenség” elkényelmesítette, (9. dia) 

magabiztossá őket. Semmilyen fenyegetettséget nem éreztek, 

mert sziklaszilárd volt a meggyőződésük, hogy bevehetetlen. 

Ez a „bevehetetlenség” rányomta nem csak a városra a pecsé-

tet, hanem a gyülekezetre is. Elkényelmesedtek, kifelé az életet 

próbálták mutatni, de belül haldoklott. Érdemes megfigyelni, 

hogy ezt a gyülekezetet nem dicséri Jézus. Ebben a gyüleke-

zetben nem üldözik a hívőket, pedig ebben az időszakban már 

javában tart. Domitianus császár (10. dia) keményen üldözi a 

keresztyéneket, erről számol be János is a levelekben: (11. dia) 

- Efezus: „2Tudok cselekedeteidről, fáradozásodról és 

állhatatosságodról, […] 3Tudom, hogy van benned 

állhatatosság, terhet viseltél az én nevemért, és nem 

fáradtál meg…” Jel 2,2-3 Tűrnie kell a gyülekezetnek 

- (12. dia) Szmirna: „10Ne félj attól, amit el fogsz szen-

vedni.” Jel 2,10 Tömlőcbe vetik a gyülekezeti tagokat 

- (13. dia) Pergamon: „nem tagadtad meg az én hitemet 

Antipász napjaiban sem, aki hű tanúm, akit megöl-

tek nálatok, ahol a Sátán lakik.” Jel 2,13 Vértanúk 

vannak a gyülekezetben 

- (14. dia) Thiatira: „19Tudok cselekedeteidről, szerete-

tedről és hitedről, szolgálatodról és állhatatosságod-

ról” Jel 2,19 Tűrnie kell a gyülekezetnek 

- (15. dia) Filadelfia: „megtartottad az én igémet, és 

nem tagadtad meg az én nevemet.” Jel 3,8 Hűségesek 

az üldözés ellenére 
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Harmonikusan él a gyülekezet a világban és a világgal. Elgon-

dolkodtató, hogy míg másutt mindenfelé üldözéseket szenved-

nek el a keresztyének, a keresztyén gyülekezetek, a Szárdisz-

hoz írott levélben Jézus nem említ üldözés, nem beszél arról, 

hogy lenne ellensége. Szárdiszban senkinek nem kell szenved-

nie, tűrnie a hitéért. A városban becsülete van a keresztyének-

nek nem csak a keresztyének előtt, hanem a világ szemében is. 

Jézus nem talál dicsérni valót a gyülekezetben, annál feltű-

nőbb, hogy a világ nem üldözi, tehát dicséri a gyülekezetet. 

Ahol a világ nagyon meg van elégedve a keresztyén gyüleke-

zettel, ott mindig azért lett szalonképessé a keresztyénség, 

mert felhígították, s megízetlenült benne a só. A gyülekezet 

nem ártott a légynek sem. El volt magában, már missziót sem 

végzett, elkényelmesedett, magabiztossá tette őket ez a kénye-

lem. A történelmet tekintve ez lett a város veszte, ez a „beve-

hetetlenség” érzése. Kr.e. 546-ban a perzsa háború idején – a 

feljegyzések szerint – egy sisakját kereső katona egy nagyon 

pici szorosban járkált figyelmetlenül (16. dia), amelyet az el-

lenség kifigyelt és egy éjszaka ott vették be a várost, amikor az 

őrök aludtak. Az éj leple alatt egy maroknyi kis csapat vonult 

be a résen át a városba, és az őrizetlenül hagyott állásokat – az 

alvó katonák mellett – elfoglalta és az alvó város órák alatt az 

ellenség martalékává lett. Ez lett a halála a városnak, így vette 

be az ellenség. Most már érhetjük, hogy miért mondja Jézus 

ennek a gyülekezetnek „az a neved, hogy élsz, pedig halott 

vagy”. A város élete és a gyülekezet élete egybecsengett. El-

veszítette a Krisztussal való közösségét, s ebbe roppant bele a 

hite. Hogyan jutott idáig? Azt akarta, hogy neki legyen neve, s 

nem iparkodott, hogy Krisztusnak legyen neve! Fontosabb volt 

a biztonsága, a kényelme, a komfortérzete, a körülménye, az 

egzisztenciája, mások véleménye, a másoknak való megfelelé-

se, s nem ragaszkodott Krisztushoz, nem engedelmeskedett a 

szavának, nem figyelt arra, amit mondott neki. Jézus pedig fel-

állítja a diagnózist (17. dia): „Az a neved, hogy élsz, pedig 

halott vagy!”. Nem lehet a világnak is és Krisztusnak is meg-

felelni. Nem lehet két úton járni, nem lehet az Urat is és a vilá-
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got is szolgálni. Krisztust szolgálod a világban, vagy a világot 

szolgálod vallásos köntösben! A szárdiszi gyülekezet az utób-

bit választotta, s meg is lett az eredménye. Nem hallgatott a 

jézusi intésre, pedig Ő felkínált még ebben a diagnózisban is a 

megtérés lehetőségét, mikor a város történelmére, helyzetére 

utalva azt mondta (18. dia) „Ébredj fel, és erősítsd meg a 

többieket, akik halófélben vannak, […] Emlékezzél tehát 

vissza, hogyan kaptad és hallottad: tartsd meg azt, és térj 

meg!” Jel 3,2-3. Ébredj fel, mert a bevehetetlennek tűnő hit-

életed halott. Elaludtál, bealudtál és bele alszol a halálba, ha 

nem térsz meg. Meddig kell figyelmeztetni? Amíg végleg vé-

ge? Szárdisz gyülekezete nem vette komolyan a figyelmezte-

tést, s meg is lett az eredménye. Ma ezt írják róla (19. dia): 

„Sart modern városának – mindössze egy mérföldre a romok-

tól – alig több mint ötezer lakosa van. A romokkal szomszédos 

közeli faluban vidéki élet folyik. Gyerekek rohangálnak a po-

ros utcákon. A gazdák traktorokkal hajtanak be a környező 

területekre. Sartban ma már nincsenek ismert keresztények.” 

Sart a neve a településnek. Egy csonka név emlékeztet a 

régi dicsőséges városra és a kezdetben ébredéssel indult, bűn-

bánatot, megtérést, bűnbocsánatot, új életet átélt, de elkényel-

mesedett, kényelmet, biztonságot, kiszámíthatóságot, misszió 

nélküli keresztyén életet választó gyülekezetre.  

Jézus Krisztus ma azt mondja neked, ébredj fel és térj 

meg, emlékezz vissza és hirdess, mert kitörlöm nevedet az 

életnek könyvéből. Ma még ha hallod a hívást, a bűnbánatra, 

megtérésre hívó szót, jöjj, gyere, nehogy késő legyen! Bele 

aludj a kényelembe, a misszió nélküli életbe! 

 Ezzel az Igével kezdtem (20. dia): „1Őrhelyemre állok, 

odaállok a bástyára, figyelek, várva, hogy mit szól hozzám 

és mit felel panaszomra.” Hab 2,1 

Bízom abban, hogy Isten üzenete felrázott téged ezen a mai 

délelőttön, figyeltél, hogy mit szólt hozzád, lábai elé teleped-

tél, mert ami elhangzott az az élet beszéde lehet számodra! Éb-

redj fel és térj meg! 

        Ámen! 


